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Tokaji borvidéki növényvédelmi előrejelzés a május 29. - június 4. közötti időszakra 

 

 A változékony időjárás az elmúlt egy hétre is jellemző volt. A csapadékos napokat, napos, 

kifejezetten meleg és párás napok követték. A hét közepén pedig újra meleg, de csapadékos időre 

kell számítanunk. Ez a dunsztos időjárás kedvez a kórokozóknak. Az esős idő és a felázott talaj ne-

hezíti a permetezések és kézi munkák elvégzését. A növényvédelmi kezelések előtt mindig tájéko-

zódjunk a várható időjárásról! 

 

Fenológia 

Dűlőnként, fajtánként és művelésmódonként eltéréseket figyelhetünk meg a szőlő fejlettség-

ében. A virágzás még nem kezdődött meg. 2018-ban május végére már a virágzás végénél tartott a 

szőlő. A hajtások hossza eltérő, több helyen már a legfelső drótpárt is elérik és a hajtások befűzése 

is időszerű. Több helyen azonban a hajtásválogatást és a törzstisztítást sem sikerült még elvégezni. 

Az időben és jó minőségben elvégzett zöldmunka következtében szellősebb a lombozat, gyorsabban 

száradnak a levelek, illetve a növényvédő szerekkel is hatékonyabb védelmet tudunk elérni.  

 

 
Furmint T85-ös tőke a Bakonyi dűlőben 2019.05.28-án 

 

Lisztharmat 

 A meleg, párás időjárási feltételek kedvezőek a kórokozó számára. Jelenleg a legfontosabb 

teendő a lombozat védelme, meg kell akadályozni a kórokozó lombon való felszaporodását. A meg-

előző védekezést folytassuk tovább, a kezelések során a kontakt kén készítmény mellé társítsunk 

felszívódó hatóanyagú szert is (pyriofenon, fluxapiroxad, tetrakonazol).  

 

Peronoszpóra 

 A csapadékos időjárás kedvez a kórokozónak. A következő napokban is számíthatunk csa-

padékra és ezáltal több órás levélnedvességre is. A védekezést folytassuk tovább a peronoszpóra 

ellen. A csapadékos időjárás és az intenzív hajtásnövekedés okán felszívódó hatóanyagot is tartal-

 



mazó készítményekkel védekezzünk (ciazofamid, metalaxil-M, foszforossav+ditianon), a kombinált 

készítmények közül azokat válasszuk, amelyekben mankoceb vagy metiram található.   

 

Botritisz 

 A védekezés egyelőre nem indokolt! Amennyiben a csapadékos, párás időjárás kitart a szőlő 

virágázásig, akkor erre is fokozott figyelmet kell majd fordítanunk és ennek megfelelően kell majd 

hatóanyagot választanuk a védekezéshez.  

 

Amerikai szőlőkabóca 

 Több ültetvényben is észleltük az amerikai szőlőkabóca lárváit. A védekezés egyelőre nem 

indokolt. Most a legfontosabb teendő a megfigyelés, az ültetvények fertőzöttségének ismerete. Az 

ültetvények több pontján is végezzünk megfigyelést, mert a kabóca előrefordulása még egy homo-

gén ültetvényben is egyenlőtlen oszlású lehet. A fehérszínű lárvákat az alsóbb levelek fonáki részén 

keressük. A leveleket óvatosan mozgassuk, mert a lárvák elugorhatnak.  

 

 
Amerikai szőlőkabóca lárvája a levél fonáki részén 05. 21-én 

 

Tarka szőlőmoly  
 A kihelyezett csapdák már nem, vagy csak kis számban fogják a tarka szőlőmoly hím egye-

deit. Az első nemzedék rajzása a végéhez ért. Az elhúzódó lárvakelés és a nagyobb mértékű fertő-

zés esetén egyes területeken a második kezelés elvégzése is indokolt lehet. Végezzünk fürtvizsgála-

tot, csak indokolt esetben használjuk a rovarölő készítményeket.   

 



 
Tarka szőlőmoly hím egyedek a feromoncsapdában  

 

Atkák 

 A hajtások alsó, idősebb levelein kismértékű szőlő-gubacsatka károsítás látható. A védeke-

zés azonban a legtöbb ültetvényben nem indokolt.  

 

 
Szőlő-gubacsatka kártétele 

 

Vadkár 

 Elsősorban az erdő-közeli ültetvényekben találkozhatunk a vad károsításával. Védekezésre 

használhatunk állati zsiradékot tartalmazó készítményt, vagy perlit és fakátrány alapú vadriasztó 

szert, illetve emberi hajat helyezhetünk még ki a területre.  

 

Gyomszabályozás 
Fordítsunk kellő figyelmet az ültetvények gyomszabályozására is. Kerüljük az ültetvények 

túlzott elgyomosodását. A gyomok jelentősebb felszaporodása párásabbá teszi az ültetvényt, ami a 

kórokozóknak kedvezőbb feltételeket teremt. A soraljak gyomirtására a soraljművelő gépeket vagy 

végső esetben glifozát hatóanyagot használhatunk. Azonban el kell kerülni, hogy a permetlé a szőlő 

zöld részeire kerüljön! Ezért fontos szerepe van az időben és jól elvégzett törzstisztításnak, ami tör-

ténhet kézi vagy kémiai úton. Magról kelő gyomnövények ellen, azok néhány leveles állapotában 

kell védekezni. Évelő gyomok ellen a magasabb dózist javasolt alkalmazni a növények intenzív nö-



vekedési fázisában. Apró szulák esetében virágzáskor kell kijutatni a gyomirtó szert, mezei aszat 

ellen pedig tőlevélrózsás állapotban. A glifozát felhasználása esetén úgy válasszuk meg a permete-

zés időpontját, hogy a kezelést követő 6 órán belül ne hulljon csapadék, hogy a hatóanyag maradék-

talanul fel tudjon szívódni. A sorközök gyomszabályozására legjobb módszer a kaszálás.  

 

A növényvédelmi kezelések elvégzése előtt fontos tájékozódni az időjárási viszonyokról. A 

várható csapadékról a radarképekről kaphatunk információt (https://www.idokep.hu/radar, vagy 

http://www.met.hu/idojaras/aktualis_idojaras/radar/). Abban az esetben, ha a permetezés közben 

elered az eső, az utolsó egy órában kezelt területeken célszerű újra elvégezni a növényvédelmi be-

avatkozást, mivel a kijuttatott permetlének körülbelül egy óra szükséges a megszáradáshoz.  

 

Az elmúlt hét hőmérséklet és csapadék adatai: 

 

2019.05.22-27. 

átlaghőmér-

séklet (°C) 

heti csapadék 

(mm) 

Sárospatak Királyhegy 17,32 13,4 

Sátoraljaújhely Szemszúró 17,17 23,1 

Hercegkút Hosszúhegy 17,62 14 

Tolcsva Nyakvágó 16,87 15,4 

Erdőbénye Lőcse 16,67 24,6 

Vámosújfalu Rány 16,6 18,3 

Olaszliszka Haraszt 17,45 20,9 

Szegi Poklos 17,18 21,1 

Tarcal Bakonyi 16,83 11,6 

Tokaj Hétszőlő 17,37 15 

Bodrogkeresztúr Dereszla 16,8 11,2 

Mád Juharos 17,08 22,9 

Mád Úrágya 17,05 27,8 

Tállya Nyergesek 16,73 16,7 

Abaújszántó Kassaváros 16,77 20 

 

Várható időjárás 2019.05.29-06.04. 

 A csapadékos idő szerdán és csütörtökön tovább folytatódik. Mindkét nap 5 mm-t meghala-

dó mennyiségre van kilátás. A hét utolsó napjain jelenleg nem várható csapadék. Szerdán és csütör-

tökön néhány fokkal visszaesik a hőmérséklet, azonban péntek újra melegszik majd az idő. Vasár-

nap már újra 25°C körüli napi maximumra számíthatunk.  

 

https://www.idokep.hu/radar
http://www.met.hu/idojaras/aktualis_idojaras/radar/

